
Dos recipientes contiguos y separados por una pared común tienen sus paredes exteriores rígidas y aisladas térmicamente. El primer recipiente contiene 5 moles de H2 a una presión p1 = 12 N/cm2 y temperatura T1 = 300 K; el segundo contiene 3 moles de H2 a una presión p2 = 10 N/cm2 y temperatura T2 = 350 K. Al suprimir la pared común, calcular la temperatura y presión finales y la variación de entropía del conjunto. Dato: el calor específico del H2 a volumen constante es cv = 20,7875 J/mol K. Supóngase que el hidrógeno se comporta en todo momento como un gas ideal.
Inicial:                                                                           Final:


5 moles            3 moles                                            8 moles

               V1 m3                 V2 m3                                             V1 + V2 m3
             12 N/cm2         10 N/cm2                                             p final

              300 K                 350 K                                                 T final

Solución:

Si consideramos como sistema el conjunto de los dos recipientes, al ser sus paredes exteriores rígidas y aisladas térmicamente, no varía su volumen ni intercambian calor con el entorno, por lo que no hay Trabajo ni Calor, y la variación de energía interna es nula


ΔU = Q – W = 0
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Dividiendo por cv
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La presión final se obtiene de la ecuación de estado aplicada al depósito resultante después de suprimir la pared común:
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Siendo
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Resultando p final = 11,0881 N/cm2
Variación de entropía:
Podemos obtenerla por varios métodos, por ejemplo a partir de la expresión
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En los gases ideales, se cumple dU = n cv dT
y de pV = nRT se deduce 
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por lo que la ecuación de la entropía se puede escribir:
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Habrá que hacer dos integraciones, una para los 5 moles que evolucionan desde T inicial 300 K y V inicial 0,103917 m3 hasta T final 318,75 K y V final 0,191224 m3 (dispone de la suma de volúmenes iniciales), otra para los 3 moles que evolucionan desde T inicial 350 K y V inicial 0,087307 m3 hasta T final 318,75 K y V final 0,191224 m3 (dispone de la suma de volúmenes iniciales).
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ΔS = 6,30 – 5,83 + 5,81 - 4,91 = 1,37 J/K
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